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         École                Écoles 
                                   Sir-Rodolphe-Forget   -   Dominique-Savio    -   Saint-François 

 

Procès-verbal de la séance tenue à l’école Sir-Rodolphe-

Forget le 25 janvier 2024, à 19h00 
 

Représentantes du personnel enseignant, du service de 

garde, du soutien et de la direction 

Présent Absent 

Mme Marie-Noëlle Bouchard x  
Mme Elodie Deland x  

Mme Julie Filion (quitte à 20h15) x  

Mme Sonia Fortin x  
M. Simon Fortin x  
Mme Valérie Gagnon x  
Mme Ruth Gilbert x  
Mme Kristina Gravel x  

 

Représentants des parents Présent Absent 

Mme Marie-Ève Gagnon x  

M. Antoine Laflamme x  

M. Jean-Baptiste Lévêque  x 

M. Serge Lévesque x  
M. Grimot Nana x  
M. Erick Sullivan x  
Mme Valérie Lavoie x  
Mme Katy Tremblay  x  

 

Membres de la communauté Présent Absent 

Mme Marie-Sophie Bertrand x  
M. Marc-Olivier Bouchard x  

 

Direction Présent Absent 

M. Jean-Sébastien Gagnon x  
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CE-23-24/21 

1. Mot de bienvenue  

Mme Marie-Ève Gagnon souhaite la bienvenue aux membres. 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Mme La présidente fait la lecture de l’ordre du jour.  
 
L’adoption est proposée par Kristina Gravel et secondée par Julie Filion. 

 

3. Lecture et adoption et suivis du procès-verbal de la séance du 30 novembre 2023 et 

suivis 

 
M. Jean-Sébastien Gagnon procède à la lecture du procès-verbal.  
 
Points de suivi :  

La lettre de remerciement pour Mme Pozzi est faite et sera envoyée sous peu. 
L’ajout de la page aux règles de vie a été fait 
Une résolution est à faire pour cet ajout.  
Pour le projet éducatif, un retour sera à faire ultérieurement.  
Pour le surplus du budget à utiliser pour les collations, le projet sera en marche bientôt.  

 
L’adoption est proposée par Erick Sullivan et secondée par Marc-Olivier Bouchard. 
 

4. Questions du public 

Aucune question 

5. Consultation des élèves : objet de consultation pour 23-24 

 

M Jean-Sébastien Gagnon explique que le conseil est en droit de consulter les élèves.  Il 
demande donc différentes propositions de sujet pour cette consultation. Erick Sullivan suggère 
de consulter l'équipe-école et le comité de parents pour leurs suggestions. Une discussion 
s'ensuit sur la période idéale pour le sondage, avec l'idée de partager les résultats avec 
d'autres organismes communautaires. 

  
Après discussion, M. Jean-Sébastien Gagnon propose la consultation des élèves sur la 
violence et l'intimidation, soulignant l'importance des données pour le plan de lutte contre la 
violence ainsi que pour le projet éducatif de notre acte d’établissement. M. Jean-Sébastien 
Gagnon propose qu’à la prochaine rencontre, que soit utilisé le questionnaire proposé par le 
centre de service scolaire et que le conseil le modifie, en petit comité. 
 
Cette proposition est approuvée et proposée Serge Lévesque et secondée par Antoine 
Laflamme 

 
6. Règles de régie interne : séance virtuelle  

La direction présente le projet de loi 23, proposant une discussion sur la possibilité d'assister 
au conseil en personne, virtuellement ou hybride. Discussion sur les avantages de l'hybride 
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pour favoriser l'inclusion. Erick Sullivan proposé pour élaborer un règlement à présenter à la 
prochaine réunion.  

 
Notons également l’ajout de l’article 54.1 à la Loi sur l’instruction publique concernant les 
modalités pour les membres qui ne se présentent pas aux séances, a plus de trois reprises, à 
la suite.  D’ailleurs, cet élément est à modifier aux règles de régie interne. 

   
 

7. Consultation au sujet du règlement sur la procédure d’examen des plaintes liées aux 
fonctions. 

M. Jean-Sébastien Gagnon résume le règlement. Il est mentionné qu’au point 5 à la page 4, 
traitement dans un délai raisonnable, il serait important d’être plus précis.  Un membre explique 
pourquoi cette pratique sans délai fixe est courante. La direction s’engage à transmettre au 
secrétariat général les commentaires mentionnés à la rencontre.  

 
 
8. Points des écoles 

8.1 Grille-matières 2024-25 

M. Jean-Sébastien Gagnon explique la grille-matière. Le changement apporté 
concerne le remplacement du cours Éthique et culture religieuse par le nouveau 
programme Culture et citoyenneté québécoise.  

Il est résolu d’approuver la grille-matière telle que présentée. Proposition de Mme 
Julie Filion et secondée par Valérie Gagnon. 

 

8.2 Plan de rattrapage du ministère 

M. Jean-Sébastien Gagnon explique le plan de rattrapage.  D’abord, le report de la 
remise du 2e bulletin d’au moins deux semaines. Ensuite, l’épreuve obligatoire du 
ministère est déplacée de 2 à 7 jours plus tard. Ces examens comptent pour 20 % de 
la note normalement; cette année, ce sera 10 %. 

Finalement, nous avons reçu environ 72 000 $ pour les services de rattrapage.  Il 
explique que ce sera un service de tutorat pour les élèves ciblés par les enseignants.  
Cela débutera le 5 février 2024.  M. Jean-Sébastien souligne la belle participation des 
enseignants qui se sont portés volontaires. il sera peut-être reconduit en mars et en 
avril, selon l’argent qui restera. 

 

8.3 Mise à jour budgétaire 23-24 

M. Jean-Sébastien Gagnon fait un résumé sur l’année financière 2022-2023; sur un 
budget total de 1,4 million de dollars, nous avons fini l’année avec un surplus d’environ 
15 000 $, ce qui représente 0.96%.  Pour le service de garde de Forget, il est en déficit 
de 36 000 $.  Ce déficit s’explique par les ajouts de ressources nécessaires pour 
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accompagner des élèves handicapés. Pour le service de garde de Saint-Urbain; 
5600$ de surplus, alors que pour celui de Petite-Rivière-Saint-François; c’est un 
surplus de 8000$.  

Marie-Sophie Bertrand mentionne qu’elle a sollicité plusieurs organismes pour 
financement du projet CommunoTerre.  Elle a fait une demande financement DSI qui 
a été acceptée, mais le conseil doit approuver le don. 

Mme Marie-Noëlle Bouchard propose d’approuver ce don. La proposition est 
secondée par M. Simon Fortin. 

8.4 Critère d’inspection (dépôt) 

M. Jean-Sébastien Gagnon explique les critères d’inscriptions.  Il mentionne qu’il n’y 
a pas de modification majeure de notre côté.   

8.5 Plan de lutte (mise à jour) 

M. Jean-Sébastien Gagnon explique que des ajouts ont été faits à Loi sur l’instruction 
publique. Dorénavant, la violence à caractère sexuel est maintenant détachée du volet 
violence. Étant donné ces modifications, une mise à jour du plan de lutte s’impose. 
Pour ce faire, la direction a débuté le travail qu’elle effectuera avec le soutien d’un 
comité de travail. Un gabarit est utilisé que nous complétons à notre image.   

Nous devrions le déposer en février aux équipes-écoles et le présenter au conseil à 
la séance du 28 février 2024.  Il mentionne aussi qu’un autre document plus 
accessible sera envoyé aux parents. 

  

8.6 Sorties éducatives 

M. Jean-Sébastien Gagnon explique le tableau des sorties éducatives.  Seulement 
deux sorties sont payantes pour les parents.    
 
Mme Marie-Ève Gagnon propose d’ajouter la virée nordique du 28 février 2024 au 
tableau. 
 
L’ensemble des sorties éducatives sont approuvées, une proposition de Mme Valérie 
Gagnon et secondée par Mme Kristina Gravel 
 

 
 
9. Point du service de garde   

Pour la prochaine journée pédagogique, le 1er mars 2024, le service de garde de l’école 
Forget demande de modifier le tarif.  Une activité de cuisine aura lieu où les élèves cuisineront 
leur propre dîner. Il est demandé de charger des frais d’activité de 6 $ supplémentaire, avec 
la possibilité de ne pas faire payer les enfants qui ne participent pas à l’activité du dîner.  
 
Proposée par Sonia Fortin et secondée par Serge Lévesque.   
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10. Les bons coups à souligner 

10.1 Suite du projet du marché de Noël à Saint-François 

L’activité fût un succès et les enseignants souhaitent poursuivre l’activité, mais au niveau 
entrepreneurial.  Ils souhaitent vendre des pops cakes et cups cake.  Les profils vont servir 
à faire différentes sorties et les enfants seront inclus dans les décisions. 
 
L’ensemble des membres sont en accord avec cette proposition, proposée par M. Antoine 
Laflamme et secondée par Mme Valérie Lavoie  

 
11. Retours 

11.1 OPP des écoles 

L’OPP de Saint-François souhaite organiser un souper spaghetti le 20 avril 2024, avec 
un objectif d’un profit de 2000$.  Ils ont fait la demande pour obtenir un permis pour la 
vente d’alcool et un permis de loterie pour la vente de billet de tirage de 50/50.  
 
Cette campagne de financement est approuvée, sous une proposition de M. Serge 
Lévesque et secondée par Mme Katy Tremblay. 
 

11.2 Comité des parents 

Erick Sullivan mentionne que le comité de parent a été en élections et qu’il est 
question que les séances soient en mode public.  Il parle aussi de formation pour les 
parents dont plusieurs sont gratuites.  

Il y a eu deux congrès généraux; les documents sont disponibles pour consultation.  
Des documents sont également disponibles sur la semaine nationale de l’engagement 
parental avec un PowerPoint. Il est proposé, qu’à la prochaine rencontre, de discuter 
de cette semaine de l’engagement parental.    

 
12. Autres sujets 

12.1 Propositions d’avis à la direction : journée thématique 30 septembre Journée de la 
vérité et de la réconciliation  

Erick Sullivan propose de mettre en place une activité spéciale lors de cette journée.  
Il propose également de consulter l’équipe-école pour ne pas imposer une surcharge 
de travail. Ce point sera mis à l’ordre du jour de la prochaine rencontre.  

 
12.2 Création d’un comité de réflexion concernant l’accueil des élèves allophones dans 

nos écoles 

Lors de l’assemblée générale des parents, il a été question de l’accueil des élèves 
allophones dans nos écoles. Lors de la prochaine rencontre, ce point sera discuté. 
D’ici là, il est suggéré que la direction puisse recueillir les informations de ce qui est 
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déjà fait dans nos écoles. Il est aussi proposé d’inviter une personne-ressource qui 
œuvre auprès des nouveaux arrivants. 

 
M Grimot Nana mentionne que nous devrions penser aussi aux nouveaux arrivants, 
même francophones, car l’intégration n’est pas facile, vu la différence de culture.  .  

 
13. Levée de la séance  

La séance est levée à 20h52 

La proposition de lever la rencontre est effectuée par Kristina Gravel et secondée par Élodie 
Deland. 

  
_______________________   _________________________ 
Marie-Ève Gagnon    Jean-Sébastien Gagnon 
Présidente     Direction  
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